



运河上的通州 春花里的副中心

风动暗香浓，始知玉兰开。春和景明，位于城市副中心的西海子公园内的一株株玉兰缀满枝头，引得多名摄影爱好者穿梭在花影间拍照……伴随着天气回暖，城市副中心的“赏花经济”也随着春意一同升温。春风暖暖地吹进城市副中心的大街小巷，唤醒了一树一树的春花，吹响了城市副中心“探春运河、享趣通州”的奏鸣曲。

区园林绿化局相关负责人介绍，为提升城市绿化的品质，针对部分城区街巷和公园的树木状况，目前已对玉兰苗木进行了补植、更换，其中共补栽玉兰树近千株，为城市副中心大街小巷“增绿添彩”。“在补栽的基础上，还增添了景宁玉兰、绿色大地、望春玉兰等新品种。白里透绿，粉中带紫，花型各异，美不胜收。市民们随处都能近距离感受玉兰绽放枝头的独特魅力。”该负责人表示。

赏花季虽至，但您别着急，看玉兰其实也有“时间表”。区园林绿化局城乡绿化科（义多植树科）科长刘平告诉记者，副中心栽植的玉兰花有十多个品种，花期不尽相同，常见的开花次序为望春玉兰、白玉兰、二乔玉兰和紫玉兰。望春玉兰和白玉兰是最早开花的报春使者，3月上旬便会抢先开放，紧跟其后的二乔玉兰花色渐变，是白玉兰和紫玉兰的杂交后代，因此被称为“混血美人”；紫玉兰则是中国原生种，极具古风韵味，花瓣外侧深紫，内侧浅紫，常与绿叶同现，其花期在3月底至4月初。

西海子公园西海阁北侧的假山一带已有玉兰绽放，与古香古色的西海阁、湖畔长廊相映成趣，又与远处的燃灯塔遥遥相望，更添一分古韵。此处的

玉兰围亭一圈，游客可于树下驻足观赏。二乔、望春、白玉兰、紫玉兰，几十株玉兰树枝高度适中，几乎“触手可得”。“拍摄白玉兰有小技巧，可以拿起手机对着蓝天，阳光透过，花朵脉络清晰可见，随手一拍就是大片。”现场拍照的摄影师郝洪德热心讲解摄影技巧。

玉兰花开好时节，燃灯塔及周边古建筑群作为绝佳的春日打卡地，人气渐增。虽是工作日，但前来赏花的市民络绎不绝，还有游客特意来拍汉服美图。十余株玉兰树笔直挺拔，屹立在大成门殿西侧，目前大部分已经盛开，东侧的几株玉兰含苞待放，整体开放程度六七成，预计本周末将进入盛花期。白里点粉的花朵亭亭玉立，搭配上文庙古建的红墙灰瓦、飞檐斗拱，好似一幅绝美的中国画。

更多的玉兰点缀在副中心的大街小巷，为市民送上春日独有的浪漫。在漫春园、玉春园、张家湾公园等绿地公园里，二乔、红运、黄玉兰、紫玉兰等新品种花开灿烂。

车站路的“玉兰大道”更是副中心的“老字号”赏花打卡点，春赏玉兰、秋探银杏，每年副中心的特有美景总是如期而至。在车站路中段，路两旁不同品种的玉兰花先后开放，红、白、粉……各种颜色的花朵交相辉映，远远望去，一树玉兰擎着素盏，宛如佳人亭亭玉立，唱响城市副中心的春天。车站路两旁的玉兰花数量虽不多，但胜在树冠繁茂，花型饱满，香气清幽，引得路过的人们驻足欣赏、打卡拍照，为这条略显陈旧的老街道增添了几分灵动与生机。若说路上观花，您可别光看着城区，在壁富路、

九棵树东路、运河东大街、云帆路等路段，路边小微绿地里栽植的花树随处可见，白胜雪、粉似霞，玉兰玉树，春光明媚，一树树花开敲开春天的门。

当然，除了正应季的玉兰，副中心赏花还有很多不错的选择。

春光明媚，桃花灼灼。西海子公园葫芦湖至大光楼沿途的山桃花已陆续绽放，目前开放率已达70%，“桃红柳绿”的盛景如约而至，预计本周末将迎来山桃花最佳观赏期。公园沿岸的山桃花或含苞待放，或迎春盛放，一派园林春景让人流连忘返。

张家湾公园也进入春花盛开季，游客可沿着泗水古巷景点的蜿蜒河道、仿古长廊观赏连翘、山桃、海棠等春花。在曹石印记景点的湖区美景更不容错过，走过木栈道湖心小岛，碧桃已经含苞待放，沿路玉兰、丁香等多种春季花卉植物也次第开放。

减河公园管理处推出“林中芳菲·生态减河”赏春踏青线路。从洁白的玉兰到粉嫩的山桃，从金黄的迎春到绚丽的垂枝梅，公园内藏着许多令人惊艳的春景。

城市绿心森林公园的春花植物主要集中在二十四节气春季段、樱花庭院周边、玉带花溪等片区，游客沿途游玩可欣赏到山桃、山杏、山茱萸、玉兰、海棠等花卉争相开放的春日盛景。

除此之外，大运河沿线的奥体公园、运河文化广场、运河公园生态绿道，包括滨河中路上，到处都种植着造型优美、一树成景的花树。周末将至，大家不妨来副中心赏花踏青，邂逅一片缤纷花海，不负春光好时节！

赶紧来副中心赏

玉兰

本报记者 王军志



本版摄影 唐建 常鸣